

弥补差距，不仅关乎个人成长，更影响一个单位、一个地方的事业发展。党员干部应常怀“差距意识”，多找自己与别人的差距，并花心思、下功夫缩小差距，才能成长进步、成就事业。

以人为镜克己修身。处在领导干部岗位，要有一颗平常心，摆正自己的位置，经常对镜自省。中央纪委国家监委网站刊文《以案为鉴：他自称老大，把医院当成自己的私人领地》，剖析了湖南省郴州市第三人民医院原党委副书记、院长谷东阳违纪违法案例。谷东阳在担任院长的12年里，自认为比别人有能力、有见识，听不进意见，常以老大自居，最终坠入违纪违法犯罪的深渊，其堕落轨迹教训深刻、发人深省。其实，像谷东阳这样自以为是、妄自尊大，对自己缺乏清醒认识的干部并

非个例。一些党员干部在工作和生活中总是不能正确认识自己，他们有的一旦掌握了一丁点权力，就开始自命不凡，狂妄自大，随之而来的是脱离群众、独断专行，离腐化堕落也就只有一步之遥了。

学会登高望远。习近平总书记强调，“全党同志一定要登高望远、居安思危，勇于变革、勇于创新，永不僵化、永不停滞。”省委书记阮成发指出，要对标江苏、浙江、广东等人均GDP走在前列省份，综合思考支柱产业、区域经济、民营经济和对外开放等重大问题，找到自身经济增长的空间，研究提出具体的重大项目。党员干部要坚决摒弃井底之蛙的心态，以时不我待的紧迫感、以人生能有几回搏的豪情，履好职尽好责，创造出无愧于时代、无愧于群众的业绩。☞

履行好“守土”之责

✎ 王世超

所谓责任，就是分内应做的事情。古人常说“天下兴亡，匹夫有责”。党的各级领导干部，无论职务高低，或主政一个地区，或分管一方面工作，都在特定的岗位上，要做好守土有责、守土负责、守土尽责，努力推动一方发展。

强化责任意识。不因事大而难为，不因事小而不为，不因事多而妄为。领导干部对于自己职责范围内的事情，要恪尽职守、全力以赴，永不懈怠。面对发展任务，要勇于担责，结合岗位要求，为实现发展目标扛起自己的责任；面对问题失误，不遮掩、不推诿，敢于担责，下决心解决问题。

提升履职能力。党员干部只有具备了

较高的素质和较强的能力，才能胜任“守土一方”的职责。要坚持干什么学什么、缺什么补什么，不断补齐能力短板、填补知识弱项、消除经验盲区；要着眼大局，紧跟时代步伐，利用科学方法和手段创造性解决问题，提升工作能力、提高治理效能，全面提高领导能力和执政水平。

用好问责利器。责任是无声的命令，也是无情的戒尺。要把履责和问责结合起来，确立一种良性的责任导向，做到失职必查、渎职必究，通过对少数严重失职渎职者的严查彻究，教育警醒大批党员干部。通过强化责任追究，约束不作为、整治乱作为，从而唤醒干部的责任意识，激发其担当精神。☞